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"חרבות ברזל"בעת 
2023אוקטובר 28, ממצאי סקר

:  מחקר זה נערך על ידי חברי האגודה
ריקוברר איתמר "שלום וד-פרופסור עוזי בן



הסקרממצאי.מ"החידיעלונותחוהאגודהר"יובהזמנתנעשוהסקרממצאי
ידיעלתדירבאופןהנערכיםנוספיםעמדותמסקרימשמעותיתשוניםאינם
.ממסדייםוגופיםמחקרמכונימגוון

הפוליטיתבמערכתמוחלטאמוןחוסרעולההביטחוןבכוחותהברורהאמוןלצד
כדיהנדרשההקרבהמחיראתלשאתהציבורשלכושרועללהעיבכדיבכךויש

הפוליטיבתחוםהדעותחילוקי,כןעלייתר.המלחמהיעדיאתלהשיג
לשיאהבשילואשר–הנוכחיתבתקופההישראליתהחברהאתהמאפיינים

.המלחמהמצבמהבנתניכרחלקמעצבים-המשפטיתהחקיקהבמהלך

.יותרומעמיקמתקדםניתוחבהקדםונפיץבלבדתיאוריכאןשמוצגהמידע

פתיח כללי



."ברזלחרבות"בעתהציבורתפיסותלגבימצבתמונת:מטרה

:שיטה
בישוביםהמתגורריםישראלתושבישלומייצגמקרימדגםבקרבמקווןסקר•

"שיווקימידע"חברתי"ע,האגודהר"יוהזמנתפ"ע,נאספוהנתונים.יהודיים
(CI).

.מקווןפאנל:איסוףשיטת•
שוקללוהנתונים.-+4.5%:המרביתהדגימהטעות.ראיונות512נאספו:מדגם•

.לדתזיקהלפי
,ברזלחרבותמלחמתבעת,26-28.10.23ביןנאספוהנתונים:איסוףמועד•

.2023באוגוסטשנערךלסקרשאפשרבמקומותוהושוו

כללי ושיטה



:ביותרהאישיבמקום,האזרחיםרובעלמשפיעההמלחמה

בן,נפגעיםמכירים)ביותרהאישיבאופןהמלחמהמשמעויותאתפגשו(70%-כ)היהודיםישראלאזרחירוב•
מעטחרדים,פוליטיתעמדהלפיהבדלאין,מגוריהםמקוםאתזמניתעזבו,גויסובעצמםהם\משפחה

.(פחות

.(יותרפגיעיםמגויסיםאופעיליםשאינםאילו)אחתפעםלפחותהתנדבואומתנדבים50%:גבוההמגויסות•

:המלחמהשלהרביעיבשבועגםקשותתחושות

.מעצימיםרגשות–מכךפחותהרבה.לנקמהורצוןכעס,תסכול,ודאותאיבעיקרקשותתחושותמעוררת•

מצבלביןחירוםמצבביןהמקצועיתלהבחנהערשהציבורבטוחלא)לאומיחירוםמצבשישסבורים85%•
.(קיומיחירום

:גבוהאינו–כעתמ"מובאמצעותרקהחטופיםלשחרורלהגיעביכולתהאמוןכינראה:חטופים

.חטופיםישכאשרגםהמלחמהאתלנהלישכי(סבורים70%-כ)הרוב•

.קשהמלחמהבאמצעותרקחטופיםלהחזירשאפשרמאמיניםכמחצית•

ממצאים מרכזיים



:בממשלהאמוןאין,במשטרהבאמוןשיפור,ל"בצהגבוהאמון
כלבקרבגבוהאמון,באוגוסטשנמדדמזהבמעטאךנמוך,80%)ל"בצהגבוהאמון•

.(שנבדקוהקבוצות
.(60%)במשטרהבאמוןניכרתעלייה•
אמון,(להתפטרצריכיםהממשלהששריסבוריםשלישכשני,16%)בממשלהאפסיאמון•

.(28%)וחרדים(26%)הימיןמצביעירובבקרבגםנמוך
הרובאך,(מעטהצטמצמה)ניכרבאופןהשתנתהלאהמשפטיתבחקיקההתמיכה

.הישראליתההרתעהעללרעההשפיעבנושאשהדיוןסבורים
.(37%מול41%)לאוגוסטבהשוואהמתנגדיםיותר,מתומכיםמתנגדיםיותר•
לפיניכריםהבדליםאין)הישראליתבהרתעהפגעבחקיקההדיוןכיסבורים70%-מיותר•

.(לדתזיקהאופוליטיתעמדה

ממצאים מרכזיים



:בביטחוןלהשקיעהצורךאתמבינים
ישראליתמסורתומבטאותמאודחיוביותל"בצההשירותכלפיהעמדות•

.בנקלתשתנהשלא
להשקיעצורךשיש(מהעברגםהמוכרת)ההבנהיותרעודמתחזקת•

.תשרודלאישראל-חזקהביטחוןמערכתושללאהמדינהבביטחון

ממצאים מרכזיים



" חרבות ברזל"מלחמת 

28.10: אזרחי ישראלבעיני 



(באוקטובר28, אחוז המשיבים בקטגוריות החיוביות)
בעת המלחמהתחושות
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(באוקטובר28, אחוז המשיבים בקטגוריות החיוביות,ברמת הפרט)
בעת המלחמהתחושות
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(באוקטובר28, אחוז המשיבים בקטגוריות החיוביות)
מעורבות אישית באירועים
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(:n=232)בקרב המתנדבים , סוג ההתנדבות

מעורבות אזרחית
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(באוקטובר28, אחוז המשיבים בקטגוריות החיוביות)

עמדות כלפי נושאים  
למלחמההקשורים 
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ל והמשטרה"עמדות כלפי צה



(אחוז המשיבים בקטגוריות החיוביות)
אמון במוסדות

86%

39%

80%

60%

16%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

ל"יש אמון בצה יש לי אמון במשטרה יש לי אמון בממשלה

אוגוסט אוקטובר



(אחוז המשיבים בקטגוריות החיוביות, לפי עמדה פוליטית)
אמון במוסדות
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(אחוז המשיבים בקטגוריות החיוביות)
אמון בשיקול הדעת בכירים
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(אחוז המשיבים בקטגוריות החיוביות, לפי עמדה פוליטית)
אמון בשיקול דעת בכירים
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(אחוז המשיבים בקטגוריות החיוביות? האם אמורים להתפטר כעת)
אמון בשיקול הדעת בכירים
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(אחוז המשיבים בקטגוריות החיוביות, עמדה פוליטיתלפי ?האם אמורים להתפטר כעת)
אמון בשיקול דעת בכירים
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החקיקה המשפטית
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(אחוזים? האם תומך בחקיקה המשפטית)
עמדות כלפי החקיקה



החליש או לא , האם לדעתך העיסוק הציבורי והחברתי בחקיקה המשפטית חיזק)
(אחוזים?השפיע על כושר ההרתעה של ישראל

עמדות כלפי החקיקה
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ל"עמדות כלפי הגיוס לצה



(אחוז המשיבים בקטגוריות החיוביות, ערך השירות)
יש לציין כי ההבדלים אינם מובהקים

ל"כלפי השירות בצהעמדות
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(אחוז המשיבים בקטגוריות החיוביותהאתוס הביטחוני)
ל"כלפי השירות בצהעמדות
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